

# НОВИКОМБАНК ПОДДЕРЖИВАЕТ ТЕХНОЛОГИИ БУДУЩЕГО

По итогам девяти месяцев 2019 года Новикомбанк предоставил около 305 млрд руб. кредитов высокотехнологичным предприятиям. В первую очередь речь идет о финансировании предприятий в периметре госкорпорации «Ростех», в том числе в целях реализации национальных проектов. Благодаря финансовой поддержке Новикомбанка «Ростех» сегодня успешно развивает инновации, активно внедряет технологии будущего, превращая новые разработки в успешное серийное производство в самых разных областях.



## Новикомбанк — финансовая опора «Ростеха»

Новикомбанк значительно преуспел в наращивании финансирования инновационных проектов «Ростеха». Общий объем выданных за девять месяцев 2019 года составил 151 млрд руб. Совокупный кредитный портфель компаний госкорпорации за этот период вырос на 35% — до 219 млрд руб., что на 54% выше аналогичного показателя за 2018 год. Таким образом, Новикомбанк последовательно подтверждает свой статус — эффективного центра финансирования предприятий госкорпорации.

Сегодня «Ростех» — это более 800 предприятий различного профиля в сфере авиа- и вертолетостроения, высокоточного приборостроения, здравоохранения и других высокотехнологичных отраслей. Благодаря такому широкому охвату госкорпорация принимает непосредственное участие в выполнении практически всех национальных проектов. Именно поэтому «Ростех» поставил перед Новикомбанком задачу оказывать финансовую поддержку предприятиям на оптимальных условиях. «Работая с ними очень давно — Новикомбанку в конце октября исполнилось 26 лет, — мы знаем все потребности предприятий. Это позволяет нам нарабатывать лучшие практики и, естественно, использовать их для кредитования других предприятий. Таким образом, мы больше, чем классический банк. Мы не просто можем предоставить финансовые инструменты, мы умеем предлагать продукты, оптимальные в данных условиях и для данных конкретных задач, использовать все имеющиеся дополнительные возможности, включая меры господдержки», — отмечает председатель правления Новикомбанка Елена Георгиева.

## Диверсификация под контролем

Начиная с 2018 года Новикомбанк активно поддерживает программы диверсификации, над которыми сейчас работают предприятия «Ростеха». Госкорпорация поставила перед собой амбициозную цель — достичь 50-процентной доли гражданской продукции в выручке уже к 2025 году, и этот важный государственный проект осуществляется при непосредственной поддержке Новикомбанка.

За девять месяцев 2019 года количество проектов диверсификации с участием Новикомбанка выросло с 35 до почти 50. Объем предоставленного финансирования на эти цели достиг 155 млрд руб. Банк поддерживает программы по разработке и производству гражданских самолетов и вертолетов, строительству и поставке оборудования для перинатальных центров, электростанций, исполнение энергосервисных контрактов, развитие транспортной инфраструктуры, повышение комфортности городской среды, освоение производства высокотехнологичной гражданской продукции.

«Проект по диверсификации производства высокотехнологичных предприятий — в числе приоритетных сегодня, и роль Новикомбанка в этом процессе — одна из ключевых. Для эффективного исполнения поставленной государством задачи необходимо учесть огромное количество нюансов, подобрать оптимальный тип продукта, срок... Это действительно каждый раз нетривиальная задача, кото-

рую может решить только банк, имеющий глубокий и всесторонний опыт в этом направлении. Мы считаем, что значительное количество проектов, которые Новикомбанк уже поддержал, и те запросы от предприятий, которые мы сейчас рассматриваем, говорят о том, что клиенты полностью доверяют нашему опыту и знаниям, уверены в эффективности сотрудничества», — указывает Елена Георгиева.

В Новикомбанк обращаются за привлечением финансирования, за поддержкой в организации новых производств, в реализации новых проектов в рамках наращивания гражданской продукции. «Особая сложность этих проектов заключается в том, что в большинстве своем — они долгосрочные, практически всегда — инвестиционные. Природа этих проектов такова, что окупаются они очень долго. Впрочем, ускорить технологический процесс просто невозможно — это значило бы рисковать результатом. Поэтому естественно, что разработки, НИОКРы, испытания занимают годы», — подчеркивает Елена Георгиева.

Очевидно, что в этих проектах необходима поддержка институтов развития и использование широкого круга государственных программ поддержки. Важно, чтобы предприятие не просто могло получить кредит, а получало бы максимально выгодный продукт на самых привлекательных условиях.

«Например, мы можем предложить следующую схему клиенту: часть финансирования мы дадим вашему предприятию, часть — вашей кооперации, ведь они тоже участвуют в производственном цикле, они также нуждаются в финансировании. Часть предложим в виде организации финансирования, гарантийных инструментов. То есть мы думаем, как облегчить жизнь наших организаций и предприятий высокотехнологичных отраслей промышленности», — объясняет Елена Георгиева.

Ключевое преимущество Новикомбанка — в доскональном понимании производственного цикла от и до — от формирования заказа, бюджета, кооперации и особенностей того или иного предприятия, которое участвует в исполнении контракта или в реализации какого-то проекта. Более того, благодаря многолетнему опыту работы в этой отрасли и знанию широкого круга контрагентов Новикомбанк может договариваться с ними о наилуч-

 **НОВИКОМБАНК**

АО АКБ «НОВИКОМБАНК»

ТЕКСТ **Ольга Иванова**  
ФОТО **Иван Водопьянов**